

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2019年7月27日 □中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版
星期六 己亥年六月廿五 □国内统一刊号 CN41—0049 总第8437期 □http://www.zhld.com

河南省一级报纸

立德树人是教育的根本任务。习近平总书记指出，要把立德树人的成效作为检验学校一切工作的根本标准，真正做到以文化人、以德育人，不断提高学生思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养，做到明大德、守公德、严私德。

2013年，投入3亿多元、占地300多亩的周口市文昌中学建成并投入使用。6年来，文昌中学在市委、市政府的关心和支持下，始终坚持立德树人，冲破应试教育的藩篱，挖掘中华传统文化深厚的软实力，打造了一个引起国内同行关注的“文昌模式”。

放假不放手 孝亲我先行

“凡事豫则立，不豫则废。言前定则不疑，事前定则不困，行前定则不惑，道前定则不穷。”暑假期间，文昌中学应届毕业生，被吉林大学录取的谢晨阳，高考后仍坚持与父母在文昌中学的“三香工程·亲子共读平台”诵读国学经典。据了解，这个平台是由文昌中学发起建立的，参与者有学生、有家长、有老师、有校长，也有喜爱读经诵典的社会各界人士。他们每天坚持在这里声情并茂地独诵、领诵、齐诵、轮诵、共诵，声音铿锵有力……

“文昌中学要为传承中华优秀传统文化代言，立志用10年时间影响千万读书人，以个人好习惯带动社会好风气，从而改变中国人的阅读习惯。”文昌中学校长朱贵华说，“学校是落实文化传播和立德树人的责任主体，这种责任不容推卸的。多年的教育实践，让我认识到立德树人可以通过传统经典文化沁润感化学生，让他们在文化体验中产生共鸣，培养文化自信，内化为自身优秀的文化品格。”

买菜、做饭、洗衣服、扫地、给父母洗脚……暑假里，文昌中学学生每天必做的“孝亲作业”再次刷爆学生家长的朋友圈。一幅幅“孝亲”照片，在这里汇聚、传播，在社会上引起了热烈反响。红色研学、空中课堂、德育日记、志愿活动……编织起文昌中学学生独具特色的暑期生活。

“文昌中学对学生的评价不仅仅局限于校园，也不仅仅局限于科学文化知识。怎样让学生养成良好的生活习惯？怎样让学生成为全面发展人才？一直是我们追求的目标。”朱贵华说，立德就是要在加强品德修养上下功夫，引导学生从自身做起、从点滴开始，在日常学习生活中让学生践行社会主义核心价值观，踏踏实实修好品德。

天下大事必作于细，必成于实。这些看似简单的假期生活，文昌中学一做便是6年，凸显了其坚定不移走好立德树人兴校之路的决心。

习传统文化 做大成教育

学校坚持以传统文化为德育内容的主抓手，深入推进国学三读、国学三颂、国学三唱、国学三操、国学三诚，厉行三本、培训三营、课堂三教、励志三卡、文昌三节、校园三礼、奖评三家，并在日常生活中创新工作方法，打造“食堂变学堂”的餐厅文化，即在食堂墙壁上用300首唐诗宋词作为装饰，让学生在就餐之余就能掌握古诗词，同时每天还开展40分钟的国学诵读活动。

学校把“三诚”（诚信货架、诚信书架、诚信考试）教育作为德育教育的抓手，在校园走廊上摆放诚信货架、诚信书架，上面有文具、图书、日用品等。货架、书架无人值守，学生需要什么可自取，然后将钱款放进收款箱内，图书阅读后自觉放回。诚信考试，即是无人监考，旨在培养学生自己对自己负责的品德。（下转第二版）



陈冬：拼搏的人生最壮美

河南日报记者 李凤虎



初夏的一天下午，在中国航天员中心，记者见到了航天员陈冬。

灿烂的笑容、齐整的常服和铮亮的军靴，英姿飒爽的航天员陈冬，大步走进科研训练中心一楼大厅。

“近三年来，我的工作主要分为身体恢复和任务训练两个阶段，经过半年的

调整，身体恢复到了正常状态，现在主要是备战空间站任务，每天我除了在教室上课，就是在训练场训练，几乎所有时间都在为飞天任务做准备。”陈冬说。

“执行神舟十一号任务的33天时间，是我人生中最难忘的时光。如果没有上过太空，你就体会不到祖国在你心中的地位，你就体会不到地球的渺小和宇宙的浩瀚，你就体会不到宇宙景色的美丽和奇妙，更体会不到失重带来的神奇感觉。”陈冬回忆起当时太空飞行的情景，仍然激动不已。

陈冬出生于洛阳市一个普通的工人家庭，1997年，陈冬参加高考，选择报考长春飞行学院，成为了一名光荣的飞行员。初入军营的陈冬因为体能不过关，被子叠不好，进入了“攻关队”，“在练习叠被子时，需要用胳膊肘去压，跪在地上压，那段时间我的胳膊和膝盖都是肿的。”严酷的军营磨砺了陈冬的意志，被子慢慢叠成了“豆腐块”，陈冬逐渐成长为一名优秀的军人。

2003年，当陈冬在电视直播中看到杨利伟搭乘神舟五号载人航天飞船驶向太空的时候，航天员的梦想在他心里生根发芽。（下转第二版）

出彩河南人

强军精武河南兵

社长 王彦涛

本期总值班 赵千里

审读 王子臣

责任编辑 邹娟

组版编辑 田祥磊

视觉统筹 王朝辉 马玲

发行服务 8234300

广告咨询 6190066

新闻热线 6029999

投稿邮箱:zkrbgg@126.com

习近平会见全国退役军人工作会议代表

李克强王沪宁参加会见

新华社北京7月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日在京会见全国退役军人工作会议全体代表，向他们表示诚挚的问候，勉励他们不忘初心、牢记使命，奋力开创我国退役军人工作新局面。

中共中央政治局常委、国务院总理孙春兰参加会见并在全国退役军人工作会议上讲话。她说，要深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述，坚持党对退役军人工作的集中统一领导，继承优良传统，注重改革创新，着力完善

政策法规，加强基层基础和干部队伍建设，做好就业安置、优待褒扬、权益维护、服务管理等工作，切实把广大退役军人工作和生活保障好，激励他们为改革发展和社会稳定作出积极贡献。

会议表彰了401名全国模范退役军人、91个全国退役军人工作模范单位和76名全国退役军人工作模范个人。丁薛祥、张又侠、陈希、郭声琨、黄坤明、肖捷、赵克志参加会见，中央军委委员苗华参加会见并出席第一次全体会议。

最高人民法院、河南省委召开表彰大会

追授李庆军同志“全国模范法官”“河南省优秀共产党员”

周强王国生出席并讲话

本报讯（河南日报记者 李铮）7月26日，最高人民法院、河南省委在郑州召开表彰大会，追授李庆军同志“全国模范法官”和“河南省优秀共产党员”荣誉称号。最高人民法院党组书记、院长周强，省委书记王国生出席会议并讲话。

周强在讲话中指出，李庆军同志的先进事迹感人至深，在平凡中见伟大，在点滴中显精神，充分展现了新时代人民法官坚守初心使命、公正为民司法的光辉形象，具有鲜明的时代性、先进性和代表性，是人民法院的宝贵精神财富，为全国法院干警树立了学习榜样。今天，我们举行追授李庆军同志荣誉称号表彰大会，就是要学习他不忘初心、司法为民、公正司法的先进事迹，教育

引导全国法院广大干警以先进典型为榜样，旗帜鲜明讲政治，坚定正确的政治方向；始终坚守初心使命，忠诚践行司法为民宗旨；始终坚持公正司法，坚决维护社会公平正义；全面深化司法体制改革，不断增强人民群众获得感；始终坚持全面从严治党、从严治院、从严管理，建设让党放心、让人民满意的过硬法院队伍，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，为法治中国建设作出更大贡献。

王国生指出，李庆军同志是习近平新时代中国特色社会主义思想的模范践行者，是新时代共产党员的先锋战士，是人民的好法官和出彩河南人的杰出代表。李庆军同志的事迹告诉我们，干一行爱一行，在平凡岗位上做出不平

凡的业绩，就是高大；把党交给的每一天走好，把人民交给的每一件事情办好，就是理想；守住底色，不忘本色，永葆共产党员的初心，就是忠诚；始终同群众坐在一条板凳上，为群众发声，为群众代言，为群众解难，为人民服务落实到具体行动上，就是宗旨。要把李庆军同志先进事迹作为开展主题教育的生动教材，以李庆军同志为榜样、为镜子、为标尺，在对党绝对忠诚中守初心担使命，在勇于担当作为中守初心担使命，在深深扎根群众中守初心担使命，在从严修身律己中守初心担使命。

会前，周强、王国生等亲切接见了李庆军家属马凤实，向李庆军同志表示深切缅怀并致以崇高敬意，向李庆军同

志亲属表示诚挚的慰问。

会上，周强、王国生为李庆军家属马凤实颁发荣誉证书和奖章。最高人民法院党组成员、政治部主任马世忠宣读了《关于追授李庆军同志“全国模范法官”称号的决定》，省委常委、省委书记周强穆为马凤实宣读了《关于追授李庆军同志“河南省优秀共产党员”称号的决定》。

张维宁、舒庆、周春艳、胡道才、顾雪飞出席会议。

会上，李庆军同志先进事迹报告团成员现场为大家作了报告。省委主题教育领导小组成员、省委主题教育巡回指导组组长、副组长，省直政法单位领导班子成员，第一批主题教育单位党员干部代表，省直和郑州政法系统干警代表参加了会议。

丁福浩在全市安全生产工作电视电话会议上强调

提高站位 夯实举措 确保我市安全 迅速行动 狠抓落实 生产大局 稳定

本报讯（记者 张艳丽）7月26日上午，全国安全生产工作电视电话会议结束后，我市立即召开电视电话会议，安排部署当前安全生产工作。市长丁福浩要求，各級各部门要进一步提高站位，夯实举措，迅速行动，狠抓落实，确保我市安全生产大局稳定。周口军分区副司令员薛振喜出席会议。

丁福浩指出，安全生产教训必须警而反警。近期省内外发生了一些安全生产事故，这些血的事实警示我们，要切实汲取教训，狠抓隐患排查整治，坚决不放过一个漏洞、不忽略一个盲点、不

留下一个隐患。安全生产意识必须紧而又紧。安全生产没有“淡季”，各级各部门必须牢固树立“居安思危”意识，坚持长期抓、经常抓，抓平常、抓日常，坚决守住安全生产的底线。要始终把做好安全生产工作，作为检验“四个意识”树得牢不牢、“两个维护”坚定不坚定的试金石来抓，切实提高政治责任感和敏锐性，把各项部署和措施真正落到实处，确保我市安全生产形势持续平稳向好。

丁福浩强调，安全生产整治必须严而又严。要紧盯重大活动，持续深入开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚战，实实在在化解安全隐患问题，坚决防范和遏制各类安全事故的发生。要盯住重点领域，聚焦危险化学品、消防安全等重点领域和薄弱环节，全方位开展安全专项整治。要紧紧围绕机制体制，扎实推进“双重预防”体系建设，抓标杆、树典型，以点带面，全面推进。要盯住关键节点，扎实做好高温汛期恶劣天气的防范应对工作。特别是当前正值“七下八上”的防汛关键时期，要做到未雨绸缪，加强预测预报，严格落实24小时值班制度；加强巡查排查，备齐备足防汛物料，建好防汛抢险队伍，到岗到人，确保有险情时，拉得出、用得上、抢得住；严格落实以行政首长负责制为核心的防汛责任制，责任到位、措施到位、防范到位，确保河流安澜，确保汛期安全。

丁福浩要求，安全生产责任必须实而又实。要压实各级党委、政府的领导责任，压实属地和部门监管责任，压实企业主体责任，对履职不到位的严格约谈问责，以安全、稳定、和谐的社会氛围迎接新中国成立70周年。（⑥）



视觉新闻

秋田管理正当时

7月26日，在商水县郝岗镇家庭农场李喜粮高产大豆示范田，一农民正驾驶大型机械施肥。返乡青年李喜粮流转1200多亩土地，创办家庭农场，发展高效农业，并积极吸纳贫困户加入家庭农场，带动贫困户增收。

记者付永奇 通讯员吕耀光摄影

李灵入围“最美奋斗者”候选名单

一起来为家乡人投票吧

中华人民共和国成立70年来各行业各领域涌现出来的，来自生产一线、群众身边的先进模范。

目前，该活动正在进行群众投票环节。7月22日至8月5日，公众可通过“最美奋斗者”群众投票专题页面或者手机扫描二维码进行投票。每个参与者对同一候选人限投一票，最多可推荐200名候选人。（②5链接：

李灵，女，汉族，中共党员，1982年5月出生，现任周口市李灵希望小学校长。2002年毕业后，她回到家乡

自筹资金创办小学。17年来，在她的带领下，学校教育质量稳步提升，学校规模已达18个班级和幼儿园，学生80%为留守儿童。17年来，李灵希望小学培养学生万余人次，受益乡村30多个。她用心用情办教育，积极探索“教育关爱奉献一体化”办学模式，把学校建成农村留守儿童的温馨家园。她与省内多家单位联合建立“爱心图书”中转站，让城市的多余图书流向农村，并在全国捐建了100所爱心图书室。她先后荣获全国劳动模范、2009年度“感动中国”人物、中国“形象大使”等称号，2017年当选为全国人大代表。

投票网址：<http://zmfdz.news.cn/#/home>



周口投票入口